

2013年5月28日 星期二
 责任编辑:黑寅升 电话:6207156
 版面设计:李珊玲 校对:臧华
 E-mail:xywbzkk@126.com

市中级人民法院成立劳动者权益保护审判庭

确保有理的劳动者打得赢官司

信阳消息(彭晨)为切实有效保护劳动者合法权益,推进和谐劳动关系,维护社会稳定,根据省高院要求,日前,信阳市中级人民法院劳动者权益保护审判庭正式挂牌成立。该庭将与市中级人民法院民事审判第一庭合署办公,受理案件范围将以劳动争议案件和拖欠农民工工资或劳务报酬纠纷为主,具体包括:劳动争议、社

会保险纠纷、社会福利待遇纠纷等。据了解,市中级人民法院劳动者权益保护审判庭主要职责为,负责对相关案件进行专业化、集中化审理,同时负责对全市法院劳动者权益保护案件的监督和指导,向工会、劳动保障部门发布审判信息及典型案例,向有关部门提出相关司法建议等。

据悉,为了确保该项工作的有效运行,市中级人民法院制定了劳动者权益保护审判机制,内容包括:开辟立案绿色通道;建立快速办案机制;积极推行巡回审判;坚持调解优先、调判结合;加大司法救助力度;积极引导劳动者诉讼,确保有理的劳动者打得赢官司;推进建立劳动争议协同化解机制;加强法制宣传。

罗山县法院

集中曝光一批“老赖”

信阳消息(董王超 刘俊)为深入开展“倡导诚信、见证执行”活动,有效推动和解决“执行难”问题,近日,罗山县人民法院在罗山电视台设立《执行曝光台》栏目,对首批26名拒不履行生效裁判的被执行人进行为期一周的集中曝光,积极鼓励群众举报被执行人财产线索。在曝光的信息中,被执行人姓名、性别、住址、身份证号码、执行依据及案号、未履行债务金额等内容一目了然。

据了解,此次活动主要选取涉及农民工工资、工伤损害赔偿、赡养、抚养等弱势群体执行案件以及社会影响大、关注度高、群众反响强烈的执行案件进行集中曝光,并充分发挥执行联动机制,加大执行威慑力度。此外,该院采用在县城街道、闹市或农村集市张贴展板、标语、巡回宣传车等多种形式对执行法律法规进行宣讲,为优化执行工作环境创造了良好的舆论氛围。

浉河区法院

认真开展改进司法作风教育活动

信阳消息(杨璞)近日,浉河区人民法院召开“开展改进司法作风教育活动”动员大会,对全院改进司法作风教育活动进行专题部署。

该院成立了活动领导小组,结合工作实际制订活动方案,并明确责任、严格督导,着力突出“五个方面”以确保司法作风教育活动取得实效。一是重抓审判管理,实现办案公正高效。二是创新窗口服务,实现文明司法。三是注重文化建设,规范司法行为。四是狠抓制度落实,讲勤政廉政。五是积极开展宣传,服务群众司法需求。

潢川县法院

组织干警收听收看法官大讲堂

信阳消息(方志淮)近日,潢川县人民法院组织全体干警,收听收看了北京大学法学院博士生导师陈瑞华教授主讲的《新刑事诉讼法对法院审判工作的影响》视频讲座。

在视频讲座中,陈瑞华教授通过近年发生的真实案件,深刻剖析了我国刑事审判工作中存在的弊端,指出了刑事诉讼法修改的现实意义,点明了要重点领会的证据规则。视频讲座后,干警们纷纷表示,受益匪浅,并期望此类讲堂继续举办。

平桥区法院

履行工作职责维护公平正义

信阳消息(张纯松)日前,平桥区人民法院出台了《关于履行审判职能实现公平正义的若干意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,坚持人民法院依法独立公正行使审判权是法律适用基本原则,是用实际行动维护宪法法律权威。同时,《意见》强调法院要加强队伍建设,对法官队伍实行规范化管理,主动接受各界监督,优化资源配置,并围绕办案要务,履行审判执行工作职责,加大司法宣传工作,使法治精神深入人心。《意见》强调,要认真落实司法民主,满足人民群众对司法活动的知情权、参与权、表达权、监督权,通过建立速裁机制,在维护人民权益上下工夫。通过一系列工作制度的实施,努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。



5月24日,信阳市中级人民法院在淮滨县开展“倡导诚信,见证执行”活动。当日,该院执行局法官陈鸿飞、史训利在人大代表、政协委员和媒体记者的见证下,成功执结一起欠款案,执行欠款300余万元。图为申请执行人获悉自己上诉案件已成功执行,激动地立即赶制了一面锦旗送给市中级人民法院。 本报记者 黑寅升 摄

管好人 管好钱 管好车

淮滨县法院“三管”树形象

信阳消息(沈小平 陈杨)今年以来,淮滨县人民法院从加强人员、财务、车辆管理着手,切实转变工作作风,控制降低各类公务支出,树立法院忠诚、为民、公正、廉洁的良好形象。

管好人。该院严格落实岗位责任制,层层加强岗位责任,做到任务到庭、责任到人。力求事事有人管,人人有事干,确保机关工作高效运转。建立健全督察通报制度,对重点工作落实、上下班及请销假情况和信

访接待等进行日常督察和定期通报,从个案、个人抓起,从细微处约束,全面规范干警日常工作。

管好钱。该院综合部门,所有公务经费由院统一保障,按照报告、审批、结算的程序办理;业务部门经费开支按照《财物管理规定》严格执行,违反管理规定一律自行承担。落实《公务接待管理规定》,实行招待费包干制,对接待规格作出上限规定。院纪检监察部门加强对业务庭

室的督察工作,以杜绝乱收费、挪用案款的现象发生。

管好车。该院车辆除审判庭和人民法院常规办案用车实行庭长派遣外,一律由办公室统一管理、统一派遣。院领导率先垂范,带头执行“公车逢假必休”的规定。同时,强化节约意识,核定车辆油耗,为每辆车定制加油卡,要求驾驶员只有在所开车辆牌号与加油卡牌号一致时加油站方可予以加油。

市中级人民法院召开金融审判工作座谈会

信阳消息(付嵩 张伟)为贯彻省高院关于发挥审判职能,支持中原经济圈建设的若干意见精神,日前,市中级人民法院召开金融审判工作座谈会。市保险业协会的相关负责人及驻信保险公司代表参加了座谈会,并旁听了该院公开开庭审理的两起保险合同案件庭审。

座谈会上,市保险业协会秘书长李立新就金融审判工作提出三点建议:一是构建涉保险公司社会法庭,通过诉前调解,可以提升保险案件的理赔速度,保护投保

人利益。二是通过第三方调解案件,有利于涉及保险公司的妥善审理。三是保险业协会将协调驻信各保险公司,尽量配合人民法院,将纠纷解决于诉前。

市中级人民法院二庭负责人在座谈中指出,建立涉保险公司案件社会法庭以及构建涉保险公司案件诉前调解机制的目的,是为了进一步提升市中级人民法院民商事案件的审判质效。人民法院在建立社会法庭和诉前调解机

制时,不能只唱独角戏,市中级人民法院与市保险协会应进一步加强交流与合作。

该名负责人表示,下一步,人民法院及各保险公司加强合作的重点将在建立涉保险公司案件社会法庭、成立金融审判专家库、建立和完善涉保险公司案件诉前化解机制等方面作出突破。

座谈会上,双方还就今年6月举行“保险知识走进法官学院”活动达成一致意见。